

浅谈事业单位人力资源管理信息化建设模式

刘春梅

(确山县卫生健康教育中心, 河南 驻马店, 463200)

一、引言

受到科学技术日益进步的影响,网络信息技术被广泛运用到了不同的行业领域中。对于事业单位而言,为做到与时俱进,加快人力资源管理信息化建设势在必行。通过先进的信息技术运用,一方面,能优化当前人力资源管理的方式与步骤;另一方面,能减少人力资源管理方面的资金投入量,提高整体的工作成效,加快事业单位的发展速度。现阶段,国内事业单位人力资源管理工作的各项功能尚无法满足实际的工作需要,对此,借助信息软件,能够更好地处理报表信息,并科学判定信息源头,提高人力资源管理质量。基于此,本文主要研究事业单位的人力资源管理信息化建设。

二、事业单位人力资源管理信息化建设工作开展的价值

(一)推动事业单位的不断进步

就事业单位来说,人力资源管理工作是十分重要的。通过信息化管理手段的应用,能保证人力资源的科学配置与高效利用,从而推动事业单位的不断进步。同时,信息化建设还能创建起一个良好的工作环境,强化人力资源管理成效,提高管理效率和质量。

(二)提升对人力资源的利用率

在社会经济发展过程中,事业单位所占据的地位是十分重要的,其具有突出的公益服务价值,且其工作过程中,公益性、文化性特征是非常突出的。笔者查阅大量的相关研究资料以后发现,国内拥有140多万个机构,包括了1200万名退休工作人员,上千万名从业者。这些团体集聚了社会中的中坚力量,有助于发挥各项不同的服务功能,与广大民众的日常生活息息相关。因此,通过人力资源管理信息化建设的方式,能够高效解决一些社会中的难题,在确保人力资源管理科学性的基础上,让事业单位的服务职能得到充分发挥。同时,加快人力资源管理信息化建设速度,还能够提高事业单位的人力资源利用率,使其重要性更上一层楼。

(三)加快事业单位人力资源改革的速度

就人力资源管理工作而言,管理的宗旨在于提升人才的利用率,以便让不同工作岗位的人员明确自身的责任,激发出自身的潜能,进一步提升工作效率。为此,站在事业单位的角度来说,想要获得良好的工作成效,必须加快人力资源改革速度,大力推进人力资源信息化管理建设。

三、事业单位人力资源管理信息化建设模式的构建策略

(一)健全当前信息化管理平台,引入全新的人力资源管理思想

一般来说,事业单位人力资源管理工作的成效与其发展状况密切相关。企业在开展人力资源管理工作时,需要合理运用先进的网络信息化技术,引入创新性的人力资源管理思想。就当前的情况而言,国内事业单位开展人力资源管理工作的过程中,呈现出诸多缺陷与不足。部分事业单位的人力资源管理思想主要集中于人事管理方面,对人力资源管理信息化的认知程度不高,导致信息化建设受阻,无法达到既定的人力资源管理工作目标。对此,事业单位应加大对信息化技术的运用力度,引入全新的信息化管理思想,健全当前的信息化管理平台,并加快整体建设进程。同时,在推动信息化管理平台建设的过程中,应确保管理平台的安全性,并对该平台中的相关数据进行定期更新。除此之外,设计平台功能时,应参考具体状况,实现平台相关功能与人力资源管理工作之间的切实匹配。

(二)做好数据源管理工作

就事业单位而言,开展人力资源管理信息化建设工作时,应注意对相关信息资源进行有效整合,统一规划和分析数据源,以构建起合适的工作环境,做好数据处理工作。如此,既能保证数据源的完整性与安全性,又能充分发挥出人力资源管理信息化的功效和作用。在人力资源管理信息化建设过程中,事业单位员工属于管理主体,应该强化人事档案方面的管理工作,让人事档案的功能得以充分发挥。同时,还应积极提升人事档案管理工作者

的专业技能,使其能高效开展人事档案的收集、整理以及鉴定等工作,提高工作的规范化程度,保证档案资料质量达到相关规定。在建立人事档案数据库以后,还需对相关档案资源进行有效整合,如此,既能高效地运用档案资料,又能快速完成数据源管理相关工作。

(三)加大对共享途径的扩展力度

在事业单位开展人力资源管理的过程中,应充分体现人力资源管理工作的服务功能,以员工为主要对象,通过深入沟通和互动,达到高效管理的效果。在信息化建设管理工作推进时,应积极扩展共享途径,并确保相关人力资源数据信息的公开、透明,及时反馈相关数据信息。例如,在人力资源信息管理系统的基础上,建立相应的共享管控平台,准确输入相关员工的个人信息、绩效以及薪酬等不同方面的信息,然后借助人机交互的方式来达到在线查询相关人力资源数据信息的目的。同时,在信息管控系统中添加相应的反馈功能,如果员工发现存在数据方面的错误,便可以借助相关的反馈功能来提交错误数据给系统。等相关管理者接收到反馈信息后,可以及时回复处理,以避免发生数据信息丢失的情况,强化监管成效,提升人力资源服务效率。依靠高效的人力资源数据共享管理平台,管理者可以实现对相关数据信息的实时查询,并发挥在线培训与共享培训的作用。人力资源管理者可以将提前准备好的培训视频上传到相应的信息管理系统中,同时发布在线培训通知信息,借助互联网来制定出科学、可行的培训方案并共享,以此提升事业单位人力资源信息管理的效率。所以,加大对共享途径的扩展力度十分关键。

(四)合理选用相关软件

事业单位在开展人力资源信息化建设工作时,需要借助相关软件来提升整体的工作效率。依托信息化管理平台和相关软件,能高效管理相关数据信息,在遵循软件管控规定的同时,强化软件数据管理的成效。具体而言,可从以下方面入手。

其一,就人力资源信息化管理软件来说,应该结合事业单位具体状况进行合理设计,并通过网络化管控来达到既定的管理工作目标。其二,对有关软件进行改进和完善,以提升整体的信息化管理工作成效。其三,建立相关管理机制,优化具体的业务步骤,提高管理的规范性,增强管理工作的实际成效。如此,事业单位可以有效落实招聘、培训以及绩效管理各项工作。同时,事业单位科学分析

人力资源管理的情况,能实现人力资源管理与开发之间的密切融合,然后依靠高效的管理方式来培养出更多的专业型人才,使人才得到全方面的发展,合理配置人力资源。另外,在开展人力资源管理信息化建设工作时,还应该对事业单位的经济成本进行科学评估,以达到降低人力成本的目的,为落实发展战略奠定良好基础。

(五)建立高水平、高素质的人力资源信息化管理队伍

事业单位进行人力资源管理工作时,为提升管理质量和效率,需建立一支高水平、高素质的人力资源信息化管理队伍。从当前的情况来看,一些事业单位的人力资源管理者是非专业人员,管理经验不足,采用的管理理念也较为落后,在思想上受到了一定的限制,因此无法合理运用先进的信息化技术,进而影响到人力资源管理工作的效果。所以,在事业单位人力资源信息化建设的进程中,应全面了解相关管理者的专业技能与思想意识情况,然后针对性地编制科学、可行的培训方案,定期组织专业技能培训活动,让相关管理者逐步树立起正确的信息化意识,提升其信息化管理能力。如此,相关管理者能高效地完成人力资源信息化管理工作任务,一旦出现相关问题也可以灵活应用信息化技术加以处理。

四、结束语

综上所述,事业单位开展人力资源管理信息化建设十分重要。在具体实施过程中,应引入全新的管理思想,对人力资源管理工作投以足够的关注与重视,然后编制科学的运作管理制度,以确保人力资源管理机制的科学性、合理性。另外,还应通过健全信息化管理平台、做好数据源管理工作、加大对共享途径的扩展力度以及合理选用相关软件等策略,提升相关数据信息的质量,提升事业单位人力资源管理工作的整体成效。

【作者简介】刘春梅,确山县卫生健康教育中心。